

为残疾人办实事解难题

我市助残日主题活动亮点多

本报讯(记者 尚家起)5月18日是第三十五个全国助残日,今年的全国助残日主题为“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”。

16日上午,由市残疾人联合会主办,潘集区残疾人联合会、潘集区残疾儿童康复训练中心、市第五人民医院承办,市税务局等多部门参与的全国助残日主题活动在潘集区举行。该活动旨在通过多元化形式推进残疾人事业高质量发展,营造

全社会关心关爱残疾人的浓厚氛围。

在义诊展台前,市第五人民医院的医生们为残疾人及家属提供一对一健康咨询服务;在政策咨询展台前,市残联工作人员围绕《中华人民共和国残疾人保障法》《安徽省中等职业教育阶段残疾学生资助》等残疾人保障政策进行详细宣传与解答;市税务局详细介绍残疾人就业、创业税收优惠政策。现场另有企业设置残疾人专岗,为

残疾人群体提供就业岗位,帮助残疾人群体实现就业增收。

“我们将以此次活动为契机,深化残疾人服务效能,多入户、多解难,切实解决残疾人急难愁盼问题。并通过技能培训、创业孵化等举措,使残疾人从‘被动受助’向‘主动发展’转型,推动我市残疾人事业与社会发展同频共振。”市残联相关负责人表示。

双轨学习强纪律 筑牢发展“廉防线”

本报讯(记者 郑洁 通讯员 铁莉)5月15日下午,中共安徽中石油昆仑淮矿燃气有限公司支部委员会创新采用“理论教育与影像教学”双轨并行的学习模式,组织开展了“中央八项规定精神集中学习”专题学习活动。此次活动旨在通过沉浸式学习教育,推动全面从严治党向纵深发展,为企业高质量发展筑牢纪律保障。

在理论学习环节,全体与会党员首先观看了专题教育片《锲而不舍落实中央八项规定精神》。该片通过详实的历史文献和典型案例,从历史逻辑、实践逻辑、人民逻辑三个维度,系统梳理了中央八项规定出台的时代背景与战略意义。片中专家学者深入浅出的解读,配合生动直观的影像资料,使党员干部对作风建设的政治意义有了更深刻的认识。

“规定中的每个字都凝结着从严治党决心,每个条款都蕴含着为民服务的初心。”党支部书记在随后的领学环节中,结合公司实际对中央八项规定及其实施细则进行逐条逐项研读。特别是在解读“精简会议活动”“规范公务接待”等与公司运营密切相关的条款时,通过剖析本系统典型案例,将制度条文转化为鲜活教材。这种“用身边事教育身边人”的授课方式,让“铁规矩”具象化、“硬要求”可感知,实现了纪律教育入脑入心的效果。

活动期间,昆仑淮矿公司党支部还特别设置了“对照检查”互动环节。党员们结合岗位实际,就公务用车管理、差旅费报销等具体制度的执行展开讨论。“这次学习像一面镜子,既照出了制度规范的严肃性,也映照出我们工作中的改进空间。”生产安全部一名党员在交流时表示。与会人员普遍反映,通过“理论+案例+研讨”的立体化学习,既增强了纪律意识,也掌握了行为标尺。

展技能 秀风采

我市养老护理职业技能大赛举行

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)5月18日,由市民政局、市人力资源和社会保障局、市总工会、团市委、市妇联联合主办的2025年淮南市养老护理职业技能大赛暨安徽省养老护理职业技能大赛淮南赛区选拔赛在淮南联合大学举行。本次大赛旨在选拔优秀养老护理人才,提升行业专业化水平,并为省级赛事输送优秀选手。

大赛以养老护理员高级工及以上职业技能标准为考核依据,设置理论知识竞赛和操作技能竞赛两大环节。竞赛期间,来自全市的养老护理员同场竞技,通过严谨的理论测试与实操比拼,全面展现职业素养与专业技能。赛事还安排了专家点评、总结及颁奖仪式,进一步强化以赛促学、以赛促训的办赛目标。

在奖项设置方面,职工组个人奖共评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名,分别颁发2000元、800元和500元奖金及证书、奖牌。优秀组织奖根据各县区选拔赛覆盖面、培训人数、宣传效果等综合评定,多家单位获评“突出贡献单位”和“优秀工作者”称号。此外,一等奖选手的教练被授予“优秀教练”证书。



获奖选手除奖金外,还可获得多项荣誉推荐。职工组综合排名第一且符合条件的选手将申报“淮南市技术能手”称号,并有机会被推荐参评市总工会相关荣誉及团市委“新时代青年先锋”市级评审。往届已获同类称号者不再重复授予。

职业技能等级晋升政策同步落地。综合排名前20%的选手可晋升至二级/技师(原二级可升一级/高级技师);前21%~40%的选手可晋升至三级/高级工(原三级可升二级/技师);前41%~50%的选手可晋升至三级/高级工。相关证书由市人力资源和社会保障局核发。

“乐”动淮南 奏响新篇

我市萨克斯协会成立

本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月16日上午,市萨克斯协会成立大会暨第一届校园音乐会在淮南师范学院音乐学院音乐厅举行。

活动以“奏响淮南韵律 共启音乐新篇章”为主题,选举产生了市萨克斯协会第一届理事会、监事会和会长、副会长、秘书长等。之后,举行了精彩的校园音乐会,包括萨克斯演奏在内,多个精心准备的节目接连登场。表演者们以精湛的演奏技艺,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

新当选的市萨克斯协会会长夏艳表示,协会成立后,她将带领全体会员,秉承协会宗旨,致力于萨克斯音乐的推广与普及,为广大萨克斯爱好者提供一个学习、交流和展示的平台。协会将会定期举办高质量的演奏会、大师班、公益讲座,邀请国内外优秀的萨克斯演奏家、教育家走进淮南,为本地爱好者带



来前沿的演奏技巧和艺术理念,拓展大家的视野。协会还将积极与其他艺术团体、学校合作,推动我市萨克斯艺术走进社区、校园,让更多的人了解、喜爱这门乐器。